

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden ap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budánagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz intézendők.

Telefon: 141. szám.

Műszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Mammon csődje.

Akik örökké visszaestünk Mammon isten jó öreg, aranyba vert képmásainak bálványos imadásába, hetek óta nehéz eszmélkedéssel várunk valami nagy, eleve elrendelt roppanást, kikerülhetetlen földindulását a pénzpiacnak. Le nem bonyolított üzletek, fizetésképtelen vállalatok ezreinek bukása rázza meg pillanatról pillanatra a távol Nyugat világ forgalmát. Inog, tántorogva vergődik Mammon szobra, néptelenek templomos hajlékai: a börcék és szélcsend, viharváró mozdulatlanság üli meg Merkur népének legkisebb fórumát, kisvárosi zugát is.

Ezt a közelgő égszakadást, világraszóló pénzpiacok csődjét megérzi a mi, kecskeméti commercialis életünk is éppen úgy, mint az amerikai ültetvények, párisi divatszalonok, angol acélgyárak, német könyvpiacok milliomos gazdái. Mikor csődöt mond az arany, elfogy a hitel, mikor »haben« nincs, csupán »soll«, akkor csak módozatokban lehet eltérés, de az ideg, az élet vérkeringése épp úgy megrázkódik, egyformán senyved a test minden porcikájában, éppúgy a pénz idegen palotáiban, mint a mi szatócsaink, kereskedőink könyvespolcai mögött.

A »krach« ijesztő árnyékai már hosszú idők óta kísértének itthon is. Ma a legtöbb kereskedőember avval a sejtéssel pihen le párnáira, hogy a holnap reggeli posta után — becsuk.

Pénzintézeteink allandóan kémlelik, vigyázzák a krízis minden fordulatát. S jóllehet, sok helyen fenyeget fedezethiány, a lehető legklméletesebb magatartást és óvatosságot tanusítják üzleti ügyfeleinkkel, különösen a kereskedőkkel és iparosokkal szemben. A tulfeszített fonal megrándult s ki tudja, hogy ez az engross bábjáték nem-e ránt újabb bukásokat maga után? Kényelmetlenül ijesztő példa ez a bankok rácsai mögött, de enerválhatja annak a többi, csödkörnyékezte kalmárembernek lelkierejét, erkölcsi bátorságát is.

Külföldi, hazai szaklapok, gazdasági közlönyök hasábjain hosszú liszta szerepel már; akikre az omló törmelékek első maszszái rázuhantak.

Egyelőre a kereskedőosztály e sulyos, válságos napokban is nagy küzdelmek és gondok árán ugyan megállotta helyét emberül és érdemesnek, méltónak mutatkozott arra a bizalomra, amelylyel nehéz sorsukban őket a pénzintézetek támogatták. Bizakodva hiszszük, hogy az a néhány

fizetésképtelenség, amelyről még rebesgetnek, nem fogja megingatni a piacnak erős akarattal megőrzött szilárdságát és jó hírnevét.

Helyén is kell lennie a nagy lava előtt minden egyesnek válllvetve, pénzintézeteinknek a teher alatt ledobanókat támogatniok kell.

Hiszen nem az a rabszolga volt hibás, aki a néki adott talentumot szerencsétlen úzerkedéssel elvesztette, hanem az, aki tarsolyába bevarrta, hogy el ne vesszen — és semmit sem cselekedett — se jót, se rosszat — véle.

A húsdrágaság és a közvágóhid.

A közvágóhídi felügyelő memoranduma.

(Folytatás.)

A husigényeket illetőleg érdekes tünet az, hogy szarvasmarha eredetű húsnaknál a kevés zsirtartalmuakat keresi a közönség, tehát a hizott marha nem forgalmi cikk nálunk, míg a sertéseknél és birkáknál kizárólag a kövér áru kerestetik.* Sőt a birkafogyasztás úgy quantitativ mint qualitativ a legkiválóbbnak mondható az országban.

A nagy fokban megdrágult életviszonyok magyarázzák meg viszont azt, hogy a múlt évben 250 mm faggyu kelt el étkezési célra, ami onnan magyarázható, hogy a kiolvasztatlan zsiradék kilója 1'80-2 korona volt, míg az olvasztatlan elsőrendű faggyut 1'10-1'20 koronáért lehetett beszerezni.

Sajnosan kellett azt is constatalnom, hogy ezen olcsóbb zsiranyag annak tápértékére, ízére, szagára mögötte marad az az egyéb hájagnak, zsiroknak és mégis leginkább a szellemi középosztályba tartozó és rendezetlen fizetésű tisztviselők által kerestetett.

Ezekben bátorkodtam az 1906. évi viszonyokat tisztelettel ismertetni, de ezeknek a megismerése vezetett engem is arra, hogy számítanunk kell jelen helyzetünk hiányaival és gondolnunk kell egyrészt arra, hogy a hús viszonyainkat olcsóbbá tegyük, más részről a közegészségügyi szempontok állandó figyelembe vétele mellett, a már nagyon is avulttá vált vágóhídi kérdéseket a megoldás tényleges állapotába sietessük.

Az 1907 ik évből is elmúlt már 10 hónap és így tisztán láthatom már ezen év eredményeit is.

Husiparunk fejlődik. Iparosaink vállalkozási kedve örvendetesen javult. A husifogyasztási % 1907. évben sem kisebb, mint ezelőtt volt s ha talán a javadalmi bevétel a darabszám csökkenése miatt visszaesést fog is mutatni, a levágott suly mennyiség nem kevesbedett,

* Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy a hizott marhát azért nem keresi a közönség nálunk, mert úgy se találja. Hizott marhát ugyanis a mi mézszarosaink nem vágnak, ha vágnának, bizony keresné azt a közönség is nagyon. A hizott marha ugyanis jóval drágább, mint a sovány és a rendes húsárak mellett kevesebb lenne a mézszarosok ugyanis nagy haszna.

Szerk.

mert 1907-ben sulyosabb marhákat, több ökröt vágtak, mint az előtt, ami természetesen könnyebben pótolta azon quantumot, amit a régebbi tehén vágás szolgáltatott.

Mint örvendetes tény emlitem fel, hogy nálunk vágják a ceglédi és örkényi katonai huszükségletet és kilitásunk van arra is, hogy a szolnoki katonai szállítást is kecskeméti iparos fogja elnyerni.

Evvél természetesen fejlődik a mi saját husiparunk, de ha ezen eredmények bármily szépek is, nem viselik magukon a stabilitás bélyegét. Ezt hatóságilag kell biztositanunk.

A közel jövő reménye, hogy felépül az elmeügyintézet és résen kell állanunk, hogy annak ne csak terheit viseljük, hanem előnyeit is kihasználjuk.

Az elmeügyintézetben 2000 ember fog hust enni. Husigényük naponként és személyenként 25 dkg. összesen naponta 4'80 mm, ami 2-2½ marhának felel meg, (ha marhát veszünk alapul) ami eltekintve attól, hogy a melléktermékeivel előnyös lesz a közönségre, de a vágóhídi pénz, vizsgálati díj és husadój pótlékával a város pénztárát gazdagítaná.

Szándékosan mondom úgy, hogy »gazdagítaná«, mert ha modern vágóhidunk nem lesz, az állam maga fog ezen szükségletéről gondoskodni. Munkásai orvosai vannak.

(Folyt. köv.)

SZINHÁZ.

Műsor

— 1907. december hó 3-tól december hó 8-ig. —

Kedden: Szókimondó asszonyság. Páros bérlet.
Szerdán: Ördög. Páratlan bérlet.
Csütörtökön: Figaró lakodalma. Páros bérlet.
Pénteken: II. Rakóczi Ferenc fogsága. Félárak.
Szombaton: Cigánybáró. Páratlan bérlet.
Vasárnap délután: Dolovai nábob leánya. Félárak. — Este: Suhanc. Páros bérlet.

Előkészültre kitűzettek: Varázskeringő. — Jozetta kisasszony felségem. — Kerülő ut. — Rabenstein Berzsabé.

** Uj karnagy. A kecskeméti színház ujonnau szerződöttett karnagya Dr. Willer József a »Varázskeringő« legközelebbi előadása alkalmával fog bemutatkozni a karnagyi széken a kecskeméti színházi közönségnek. A »Varázskeringő« van hivatalva arra, hogy az idei színházi szezonban a »Vig özvegy« tavaszi sikereit magának megszerezze.

** Az ördög szombat esti bemutatójáról írott referadánkat helyszüke miatt csak lapunk holnapi számában közölhetjük.

** Uj tagok bemutatkozója Dr. Gombos Albinné Miklósy Ilona hösnő a »Szókimondó asszonyság« címszerpében holnap fog bemutatkozni. — Radó Anna kololatur énekesnőt a szegedi és debreceni színházak volt primadonnáját is szerződöttette az igazgatóság.

** Bolond. Szép, zajos estéje volt vasárnap este a színháznak; zsúfolásig megtelve a nézőtér és a közönség nagy gyönyörűséggel és élvezettel hallgatta a pompás magyar muzsikát, a mely a ki-

tűnő összevágó előadásban a maga teljes szépségében jutott kifejezésre. *Radó Anna* (Bimbilla) szerződöttetése határozottan előnyére lesz az operetteknek. Szépen iskolázott, nagyterjedelmű szopránjával ügyesen tud bánni és a legnagyobb könnyedséggel éneklé a partitúra legnehezebb részeit is. Igazán kár, hogy prózájában és játékában kevés a szín és melegség. — *Heltai* megindító, drámai erejű *Bimbó*. — *Halász* daltás *Deli urfi* volt és emellett igen szépen, érzéssel énekelt. A három fiatal leány szerepében *Paxy Margit*, *Vidor F.* és *Fekete R.* ügyeskedtek. A zene kar most derekasan helyt állt. X.

NAPI HIREK.

A Nőegylet hangversenye.

Kecskemét, 1907. december 1.

A Nőegylet kitűnő vezetőségének szíves jóvoltából ma együtt láttuk pár órára tót Kecskemétet. Szereteházsról, egymástól való elzárkózottságról hallunk beszélni minduntalan; a jótékony cél előtt azonban másodrendű kérdéssé válik mindez, siet mindenki lerakni filléreit, vagy koronáit a jótékony oltárára. A viszonyok oly nyomasztók s ki tudja, hány szegény elhagyott könyörög segédlemért. Hadd legyenek minél többen, akiknek nehéz sorsukban segítő kezet nyujtának a jótékony önzetlen papnői.

A jótékony magasztos nevében hívta ma hangversenyre a Nőegylet a közönséget és pedig minden ízében művészi hangversenyre. A mesés ügyességgel és nagy hozzáértéssel összeállított műsor minden száma valóságos meglepetés s a következő szám csak fokozza, emeli azt a nem közönséges élvezetet, amelyben részesült a válogatott fényes közönség, mely a nagy közgyűlési terem széksorait az utolsó helyig elfoglalta.

Ime mindjárt az első szám. Özv. *Pócsy Györgyné*, ez a finom lelkű, intelligens uriaszony visszaemlékezései a már elmúlt, szép időkre, amelyeket ő

olyan kedveseknek lát és amelyekről oly bájosan, oly megvesztegető kedvességgel tud írni. *Mohácsy Lajosné* olvasta föl a Visszaemlékezéseket s a kitűnő előadás csak emelte azt a nagy tetszést, amellyel az érdekes följegyzéseket fogadták.

A már jól ismert vonós-négyes társaság következett ezután; *Koller—Szivós—dr. Willer—Markó* Huber híres Szózat-quartetiját adta elő mesterien érvényesítve és kifejezésre hozva annak nagy szépségeit.

Dr. Papp Dezsőné hivatásos szavalónő messze túlszárnyaló művészetével, bájos közvetlenséggel mondta el *Farkas Imre* japán tárgyú költeményét, a *Narancsvirág*ot; a percekig tartó tapsvihár csak akkor csillapult, midőn ráadásul *Erdős Renée* egyik csinos költeményét szavalta el.

Koller Ferenc tanár művészetét már annyiszor méltattuk; ma sem tehetünk mást, mint újból és ismételtlen konstátáljuk, hogy *mester* a szó legnemesebb értelmében. *Hubay*: Első szerelem volt a műsorszám és nagy tetszésnyilvánításra Kneisel csodaszép *Szerenádját* játszott a tüneményes technikával. Áhítatos csendben hallgatta a közönség a mesteri játékot, amelyet *dr. Willer*, kiváló művész-kollegáink kísért zongorán.

Dr. Garzó Béla érdekes és könnyed stílusban quasi korrajzot írt a *Mária Terézia* korabeli magyar női divatról. — *Dr. Mészáros Ferencné* olvasta föl a nagyérdékű tanulmányt; a felolvasást kísért ügyes, korhű rajzokat *Domy Lajos* készítette.

Kondráth Ilonka, a szintársulatlegkiválóbb művésznője szavalta ezután *Váradí Antal* Az ezüst fátyol legendája c. melodramáját *dr. Willer* zongorakiséréte mellett.

Hatalmas drámai erő, ritka szavaló képesség lakozik e jeles művésznőben és mind e kitűnő tulajdonságokat oly fényesen tudja érvényesíteni. Nagyon természetes, hogy ráadást követelt a publikum; kapott is és pedig nem mindennapit. *Heltai Jenő* egyik végtelen kedves monológját mondta el.

A hangverseny utolsó száma *Schubert* A pisztráng vonósötöse. *H. Halmay Irma*, *Koller Ferenc*, *dr. Fekete László*,

Markó Imre és *dr. Willer József* művészi előadása a maga teljes szépségében adta vissza a híres pisztrángot.

A szinte páratlan sikerű hangverseny rendezése *Kada Elek*né elnöknő és *dr. Novák Ernő* titkár fáradozatlan buzgalmát dicséri.

○

Kecskemét, 1907. dec. 2.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság december hó 9 én délelőtt 11 órakor a városi székház bizottsági termében ülést tart. — Az ülés tárgya a bizottság javaslata a tanítók fizetésének állami kiegészítése tárgyában.

— **Dalestély.** A Kecskeméti Dalárda szombaton este tartotta az őszi saisonban első dalversenyét a Milleker szálló éttermében. Mint mindig, ezuttal is nagy érdeklődés nyilvánult a dalestély iránt és a meglehetősen nagy terem színültig megtelt közönséggel. A Kecskeméti Dalárda most is remekelt; bámulatos fegyelmezetttség s ritka összhang nyilvánult minden darab előadásánál. Bebizonyította ismételtlen a dalárda, hogy kiválósága az elsők közé emeli; jelentős részt kérhet magának a sikerből és méltán *Szent-Gály Gyula*, a dalárda kitűnő karnagya, aki rendkívül sokat fáradozik a dalosok érdekében. A dalestély változatos műsora a következő volt: 1. *Thera Károly*: Dalünnepe. 2. *Lányi Ernő*: *Petőfi*. 3. a) *Mosonyi M.*: *Tavaszdal*. b) *Dankó P.*—*Pogács Anigg G.*: *Kuruc dal*. c) *Lányi Ernő*: *Fölborult a kis szerkem*. 4. *Lányi E.*: *A mi nótánk*. 5. *Offenbach I. S.*: *Bordal Hoffmann* meséiből. A dalestély után vacsora következett; ennek végeztével pedig táncra perdült a fiatalság és táncolt, mulatott fesztelen jókedvvel, kivilágos kivirradtig.

— **Karácsonyi vásár.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet által fentartott női ipariskolának kiűnősege, jó hírneve immáron messze túlszárnyal a városunk határain; a mintaszerű vezetés, az ott készült munkák páratlan csinosossága híressé tették ipariskolánkat. Föltétlenül gondold őrzi az ipariskola kitűnő hírnevét és minden alkalmat megragad, hogy munkássá-

TÁRCA.

Visszaemlékezések.

Írta: Özv. *Pócsy Györgyné*.

— Felolvastattam a Jótékony Nőegylet december hó 1-én rendezett hangversenyén. —

Emlékezni régiékről, mindég kedves dolog, az idő — az élet legnagyobb mestere lassan, észrevétlenül fátyolt sző a fájdalmas érzésekre, kellemetlen eseményekre eltakarva mindazt, ami bántó, begyógyítva a sebet, amely fájt, s a szelíd emlékezet fáklyájával most már csak arra vet fényt, világot, ami szívünknek kedves volt, vagy szemünket gyönyörködtette.

Mikor a boldog gyermekkorot sirjuk vissza, jutnak-e eszünkbe csak egyszer is annak gyötrelmei, — emlékszünk rá, milyen boldogság volt a mezőn lep'át üzni, virágot szedni, versenyt futni a széllal s szóra bírni a visszhangot, de hogy ugyanakkor szivdobogva elállt lélekzettel gondoltunk a minden gyerek rémére a kőszablonra, a rémmesék kísérteties alakjaira meg a veszett kutyára, mindez most már nem zavarja visszaemlékezésünk összhangját.

Iskolás kislány koromban a piactéren lévő kath. bérházból a *Kőrösi utca* egy részén keresztül kellett mennem, hogy a *Kohári-utca*ban lévő *Bulesu* kisasszony neveldejébe, — ahogy akkor mondták — érhessek.

Biz az *úrca* kis út volt, ahol most a *Népbank* épülete van, egy hosszú alacsony szurtos ház volt éles kiszögeléssel

a *lutheránus templom* felé, bent a szögletben egy koresma volt „jobb reggel valami, mint egész nap semmi”, kedélyes fölirattal, mely úgy látszik találkozott az emberek véleményével, mert nem csak reggel, de egész nap igen hangosan voltak benne, ez volt az én rémülemet első stációja tetvege a kidobandó részeketől, ha csak hamarabb már a piacon meg nem pillantottam a „*Sörke Pörkét*”, szegény elmebajos asszony volt, ki meg lett volna békével, ha az utcagyerekek nem fütyülnek neki, de ettől oly féktelen dühbe jött, hogy a karján lévő kosárból a mindég benne lévő kövekkel hajigált jobbra-balra, nem nézve, kit érnek a kövek. Ha ezen a második veszedelmen is szerencsésen átestem, oda érve a *Kőrösi utca* elejére, mely azon a részen egészen sikátor szerű volt, a mostani *Takarékpénztár* helyén akkor a *Mazanec ház* volt, itta járda oly keskeny, hogy csak egy ember fért el rajta, a többi mehetett a sárba, sár meg feneketlen nagy volt.

Ezen a keskeny utcán jöttek haza rendszeren a tiszték a reggeli lovaglásból, természetesen az egy lépésnyi járdán mindennap azt hittem, hogy agyon fognak taposni s el sem képzeltem, hogy a lovaglásnak más célja is van, mint az iskolás kislányok elgázolása. Fulladozó lélekzettel, erősen dobogó szívvel értem csaknem nap nap után a neveldebe, de azért vitassa el tőlem valaki, hogy nem a legboldogabb gyermek voltam e?

Tanítóim nem a legokosabbak és a legjobbak s az én neveldém a maga két szerény szobáskájával és füvel benőtt udvarával nem-e a legelső volt? És abban a két kis szobáskában mi mindent tanul-

tunk? Egyikben kézimunkával foglalkoztunk, lányoknak akkor az volt a fő, egyes tantárgyak előadására átmentünk a másik szobába. Ugyanitt tanultunk táncolni is két szál gyertya mellett a jó öreg *Boskovic* bácsitól, aki gitározott, fütyült és a mellett egyre dirigált ein evei, ein evei s ha valakinek nem jutott táncos, táncolt is gitározva és fütyülve, de azért milyen szépen megtanított az bennünket táncolni, himeztünk is neki halából egy szép gitár szalagot. Legalább mi azt hittük akkor, hogy szép, nem vagyok benne bizonyos, hogy most annak tartanám. Még a táncpróbák is itt voltak ebben a két szobában hanem azt már el sem lehet mondani, az csak mesébe való.

De nemcsak az iskola, egyéb középületeink is elég szerények voltak még akkor; a „*Király színház*” hangzatos cím alatt, a mostani gőzfürdő helyén volt egy *Király* nevű vendéglős, az rendezett be a nagy teremben színpadot. Persze az ülőhelyek csak alkalmilag behordott székek voltak, ami igen kedélyessé tette a dolgot, mert p. o. aki nem volt megelégedve a szomszédjával, vette a székét s oda tette, ahova neki jól esett.

Kicsiny volt a színház, de azért játszottak benne lelkes hévvel, valóban oltáhatatlan rajongással a művészetért, mert ugyan mi más tartotta bennök a lelket, akkor, mikor többet koplaltak, mint jól laktak. Ha aztán már nagyon is dőcögött a dicsőség szekere, *Budai directorné* elindult, nyakába vette a várost, jól föl-fogózva gázolta a sarat s járt házról-házra bérlőket gyűjteni.

(Vége köv.)

gát a nagy közönség előtt ismételt megismertesse. Évről évre karácsonyi vásárt rendez, a melyen az ipariskolában készült meseszerű munkák kerülnek jutányos áron eladásra. Annyit hallunk beszélni ma a magyar ipar pártolásáról, de — sajnos — csak beszélnek, de nem eszelekednek. Az ipariskola az eszelekszik, és minden beszéduél fényesebb tanúságot tesz mellette az időről időre rendezni szokott kiállítás. Az ipariskola két nagy termében vannak az eladásra szánt munkák kiállítva; készítői szerényen a névtelenség homályába burkolóztak. A közönség nagy számban látogatta vasárnap folyamán a kiállítást és elragadtatással beszélt az ott látott csodaszép kézimunkákról. Gröber Ferencné és Stierenberg Katinka finom izlését dicséri a vásár szép összeállítás; az ő felügyeletük alatt létesült a vásár, amely kedd estig tart. A belépődíj mindössze 20 fillér.

— **A husárok nálunk és Budapesten.** A husárokra a Pesti Hírlap vasárnapi száma többek között a következőket írja: „Nem a képzelet játéka tehát, a mint egyik közelebbi számunkban említettük, hogy a husárok az utóbbi időben jelentékenyen csökkentek, sőt egyes nyílt piacokon, pl. a Garay téren azóta is ár csökkenés volt észrevehető, a mennyiben *elsőrendű növendékmarhahusból gulyásnak valót 48 krajcár, tarját 64, rostélyosnak valót 68 krajcárjával adták, de egy székben különbség nélkül 56 krajcár a husnak kilója.* A budai Szilágyi-Dezső-téri vásáresernök árszai szintén tetemes árengedményt tettek. — Így a bojuhust tegnaptól mára 40 fillérről adják olcsóbban, a pecsenye félét 20 fillérről s a levest 8 fillérről. Ezzel lépést tart a többi nemű hus is. Mint följegyzésre méltó tény följegyezzük, hogy a magas husárok következtében elriasztott közönséget ugyancsak fenszóval kellett belebiztatni a székállókna a vásárlásba. *A hus e szerint Kecskeméten drágább, mint Budapesten.* Azt pedig senki se állíthatja, hogy a budapesti mészárosok olcsóbban jutnak a marhához, mint a kecskeméti. Egyébként pedig konstatahatjuk, hogy úgy látszik, a városi hatóság se akar a közönség érdekében megmozdulni. Pedig a városi eljárásságnak is tudomása van róla, hogy a mészárosok tényleg kartellba állottak a közönség kizsákmányolására, hiszen szombaton a városháza bizottsági termében tartottak igen zajos értekezletet. A mig husárok leszállítása ügyében hathatósabb eszközökhöz nyulnánk, egyelőre csak felhívjuk a husvásárló közönséget, hogy *a huszorsót üző mészárosoktól lehetőleg ne vásároljanak.* Hiszen mostanság ugyanis olcsóbb az aprójszág és a hal is, mint a marhahús, de egyuttal jobb is.

— **Városi szén a közönségnek.** Köz tudomásu, hogy a városi tanács a tisztviselők részére legkiválóbb minőségű angol szenet rendelt. A szén megérkezett, a szállító azonban tévedésből 5 waggonnal többet küldött. A városi tanács ezt elfogadta s hajlandó jelentkezőknek készpénzfizetés mellett átengedni. — A szén ára méter mázsánként 4 korona 44 fillér; kirakás mázsálás és házhoz szállítás 40 fillér, összesen **4 korona 84 fillér.** — Jelentkezni az építészeti osztálynál lehet.

— **A madarak védelme.** Az országos állatvédő egyesület kecskeméti fiokjának választmánya tegnapelőtt elhatározta, hogy a rendelkezésére álló csekély tőkéből már ez év folyamán a télen, a színház melletti parkban madáretető kalitkákat fog berendezni, amelybe a védtelen madarak részére a tél és a fagy beálltával naponta madárelétséget fognak elhelyezni. Ez emberséges cselekedet alkalmából pedig mi felhívjuk jó előre a rendőrfőkapitányság figyelmét, hogy ezen élelemre majdan ott a parkban összegyűlemlő madarakat a vásott kölykök parittyázása ellenében megvédelmezní sziveskedjék.

Kiárúsítjuk

az összes

visszamaradt nyári és őszi mosó- és divat-kelméket, valamint selymeket mélyen leszállított áron.

Ezen kedvező árak december 31 ig érvényesek.

Sipos Miklós és Ferenc.

— **Népies előadás.** A Katona József-kör a közműveltség emelése céljából az idén is fog a tél folyamán népies előadhsokat tartani. Az első népies előadás tegnap délután volt. *Marton Sándor* fő gimnáziumi tanár, a kör fáradhatatlan munkásságú titkára tartott előadást *Osonay* költészetéről. A hallgatóság nagy figyelemmel hallgatta a vonzó modorban tartott előadást, amely jellemző módon mutatta *Osonay* költői egyéniségét és termékeny költői munkásságát.

— **Folyadékmértékek hitelesítése.** A kereskedelemügyi miniszter az 1875. évben kiadott földmívelés, ipar és kereskedelemügyi rendelet kiegészítésül elrendelte, hogy a kanna alakú folyadék mértékek a jövőben az esetben is hitelesíthetők, ha azok zománczott bádógból vagy zománczott vaslemezéből készültek. A régebbi rendeletek folyadék mértékekre vonatkozó egyéb rendelkezései a mostani rendeletben felsorolt kanna alakú folyadék mértékekre is kiterjesztettek. Ezen újabb rendeletről *Papp György* főkapitány Kecskemét összes edény- és vaskereskedőit, valamint az összes bádogosokat értesítte.

— **Katonai mise.** Ma délelőtt a róm. kath. nagytemplomban ünnepi szent mise volt, amelyen a helyőrség összes újone katonái hallgattak.

— **Ujoncok eskütétele.** Rendes körűl mények között az októberben bevonult ujoncok november 1-én napján teszik le esküjüket másodikban a hadsereg zászlója alatt a hazáért és a királyért. Minthogy az ujoncok ez évben később rukkoltak be, ezen ünnepélyes eskütétel csak ma folyt le országszerte. A kecskeméti helyőrség összes újonei ma délelőtt mise után a kaszárnyák udvarában félkörben sorakoztak és letették a katonai esküt.

— **Gyanus halál.** Egyik külterületen lévő gazdálkodó 16 éves férfi cselédje panaszt emelt, hogy a gazdája megverte. Minthogy külső nyomok nem látszóttak, az egész feljelentésnek nem tulajdonítottak fontosabb körülményt. A gyermek ennek dacára néhány nap mulva kórházba került, ahol rövid idő alatt meghalt. Az előző panasz alapján természetesen a boncolást elrendelték a halál okának megállapítása végett. A boncolás eredménye az, hogy a halál oka idült tüdőbetegség.

— **Tűz.** Ma éjjel 10 órakor a város szélén, a csáktornyai-hegy 88. számú ház, amely *Teleki László* tulajdona, kigyuladt. A lakóházban ez időszertint *Cséplő Gergely* mint kapás lakik. A tűzoltóság két órai munkával birta a tüzet elfojtani. A kár mintegy 600 korona, a mely biztosításból megtérül.

— **Vörheny.** A város területén, a mint az hasonló időszakban minden évben, szórványosan fellépett a vörheny betegség, mely gyermekeknek a legnagyobb ellensége. Aggodalomra azonban ok nincsen.

* **A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital.** Poharankénti kimérés *Kecskeméten* csakis *Dunszt és Pintér „Royal” szállodában*, 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Gyilkosság a tarlón.

Tizennégy éves gyilkos.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Kecskemét, december 2.

Apró kis legényke állott ma az esküdtök előtt; alig tizennégy esztendő és már is nagy bűn nyomja lelkét. Jóformán ki se látszik a földből, szinte elvész alakja a nagy tárgyalóteremben és már embervérrel szennyezte be kezét. Ifj. Rácz Ferencnek hívják.

Jászszentlászlón a folyó év nyarán tehenet őrzött a tarlón; a mellette levő földön egy másik kanászgyerek *Tubáncki János* juhokat legeltetett. A juhok legeltetés közben átmentek a tarlóra és ezen a két gyerek összekapott, *Tubáncki* botot ragadott, *Rácz Ferenc* elkapta a botot és elkezdtek dulakodni. Dulakodás közben azután a kis *Rácz Ferkó* elkapta *bieskáját* és avval hasba szúrta a kis *Tubánckit*, aki nyolc nap mulva belehalt sebeibe.

Ezért a bűnéért felelt ma az esküdtbiróság előtt halált okozó súlyos testisértés büntetével vádolva. A tárgyaláson *Stipl Károly* dr. elnökölt, a közvédat *dr. Gyalokay Sándor* alügyész képviselte, a védelmet *dr. Biró László* ügyvéd látta el.

Rácz Ferenc kihallgatván, kijelenti hogy nem érzi magát bűnösnek. Mikor a juhok miatt kérdőre vonta *Tubánckit*, az bottal támadt rá, melyet ő elkapott. Dulakodás közben *Tubáncki* elrántotta, mire ő ráesett *Tubánckira* és a kezében levő nyitott *bieska* *Tubáncki* testébe szaladt. Pusztán véletlen folytán kapta tehát *Tubáncki* a halálos sérülést.

A rövid bizonyítási eljárás és a perbeszéd befejezése után az esküdtök marasztaló verdiktet hoztak és a verdikt alapján a törvényszék másfél évi fogházra ítélte a fiatal gyilkost.

A védő a tárgyalás folyamán több semmiségi panaszt jelentett be: többek között az elnöki resümé ellen és azért is, mert midőn az elnök a kérdéseket fölolvasta, egyik esküdt már előre kimondta „igen” szavazatát.

— **Piaci arjegyzék 1907. évi dec. hó 2-ik napján.** Tisztabuzza 23.40—24.40. Kétszer 22.40—22.80. Rozs 21.80—22.00. Árpa 16.00—16.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.80—14.20. Tengeri bánáti 13.80—14.20. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 2.40. 2.80. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hizott sertés kilója 0.00—0.00

Nagy okásió vásár!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a még eddig Kecskeméten nem létezett és a fővárosi elsőrangú üzletek mintájára e hó 1-étől kezdődőleg e hó 31-éig az alatt jelzett árúkból nagy okásió vásárt tartok, melynek mérsékelt áraitól egy próbavásárlás mindenkit meggyőz. — Tisztelettel!

Vajda Mihály.

Fehér, kremgáz és túll csipkekelmékből, luisin, mesalin vagy taftselyem hozzávalóval, egy nőblúzra való 7 forint. — **Fekete selyem túll** és aplikáció kelméből, hozzávaló selyemmel, egy nőblúzra való 10 frt. — **Mindennemű csipkék,** aplikációk, szines himzések, schinészallagok 20 szálalékkal, **maradékok** 50 szálalék **árengedménnyel,** ez utóbbi csupán **kedd és péntek kivételével** kerülnek eladásra. — **Női és leányka sapkák,** míg a raktár tart, darabja 50 krajcár. — **Női téli blúz** darabja 75 krajcár. — **Női téli felszövet blúz** darabja 1 forint 50 krajcár. — **Schiné, arany és fekete gummi övek** 50 krajcártól 2 forintig. —

Most érkezett 5000 darab **játék baba,** celluloid, francia, öltözött és öltözetlen, **10 krajcártól 10 forintig.**

Egyéb raktáromon levő **játékárúk,** helyszűke miatt 30%, árengedménnyel lesznek elárúsítva.

Női csipke-blúz raktáramat ajánlom a nagyérdemű hölgyközönség szives megtekintésére, melyek az alatt jelzett árban kerülnek eladásra: I. minőség 12, II. minőség 10, III. minőség 8 frt.

Exquisit újdonságok **nyakkendő, gallér, kézzelő és úri fehéreneműekben. 3 db férfi nyakkendő tiszta selyemből 1 frt.**

Eladó földbirtok!

Ágasegyháza 56/a. szám alatt, a műút mellett, a vasúti állomás közelében **10 hold jó minőségű szántó és kaszáló** a rajta levő tanyaépületekkel és gyümölcsös kerttel, az ideai vetéssel együtt, örök áron **eladó**. Értekezhetni ugyanott vagy pedig helyben IX. tized, Új erdő sor 342. sz. alatt **Aranyi József örökösökkel**. 5826-6-1

Eladó ház!

Özv. **Darida Józsefné-féle IX. tized, Libasor 296-97. sz. sarokház, szabadkézből eladó**. Értekezni lehet **Homoki Vinczénél, Rákóczi-út 101. szám alatt**. 5706-7-15

Okasio!

Nagy választék játék különlegességekben

Okasio!

Karácsonyi nagyvásár!

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a

karácsonyi és újévi nagyvásár

november hó 1-től kezdetét vette és tart december hó 31-ig, dacára a folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek **10% áruengedményt nyujtok**, hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbbani beszerzését. Helyszűke miatt az összes játék- és diszműárak teljes kiárusítása.

Ezen árukedvezmény csakis november hó 1-től december hó 31-ig tart.

Tisztelettel:

ifj. Weisz László
Kecskeméten, Itezés-piacz.

Okasio!

Zsebkendő-különlegesség.

Okasio!

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyárterményből evenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyász 1906. évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

●●● DUPLA ●●● Maláta sör

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság**
készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, es. és kir. kormánytanácsos fürdőelőljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában
Dr. Ebers, esász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintérnél „Royal“** szal oda **2 decis pohár 20 fillér**. Utcan át kimérve felliter **46 fillér**, egy liter **88 fillér**.

**Egy ezimbalom,
egy új varrógép,
több aranynemű
olcsó árért eladó.**

Czim megtudható a kiadóhivatalban.

**Eladó,
esetleg bérbeadó vendéglő.**

Vásártér, 53. szám alatti ház egy

■ jó forgalmú vendéglővel ■
eladó, esetleg bérbeadó és
azonnal is átvehető. Értekezhetni
ugyanott a tulajdonos **Farkas Pál**
5814 vendéglőssel. 6-3

Ház eladás!

Igen előnyös feltételek mellett
szabadkézből **eladó** a
Nagykörösi-utcza 4. sz. alatti ház,
mely 4 utcza és egy udvari szobá-
ból áll, üvegezett folyosóval és a
szükséges mellékhelyiségekkel.

Bővebb értesítést ad ugyanott a
tulajdonos **dr. Kovács Pál** jogtanár.

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

■■■ ÉRTESETÉS: ■■■

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a **Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság** képviselőt Kecskemét és vidékére **átvettük** és ezen előkelő biztosító-intézettel történt megállapodásunk folytán **főltte előnyös**

biztosítással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe,

mellyel feleinket oly rendkívüli kedvezményben részesíthetjük, amilyen kedvezményt eddig semmiféle intézet sem nyujtott. — Ez a biztosítási betéti intézmény kétféle módozaton alapszik és pedig:

I. Biztosítás köthető **20 évre** olyképen, hogy a fél minden **1000 koronás biztosítás után EGY KORONA heti betét ellenében**, — mely betét intézetünk által kezeltek és táblázat szerinti csekély életbiztosítási pótdíj ellenében azon rendkívüli kedvezményben részesül, hogy ha eléri a 20 évet, úgy részére **1500 korona készpénzben kifizettetik** és a további díjfizetés beszüntetése mellett **még egy 1000 koronáról szóló díjmentes kötvényt is kap**, melynek összege a fél halála után a Hollandi Életbiztosító R. T. által a kedvezményezetteknek azonnal kiutalványoztatik. Ha pedig a haláleset 20 éven belül következne be, úgy a kedvezményezettek **nemcsak az 1000 korona biztosítási összeget kapják meg, hanem részükre a befizetett betéteket is 4%-os kamattal együtt visszafizetjük.**

II. Biztosítás köthető **15 évi időtartamra** úgy, hogy **heti 1 korona betét és 17 fillértől kor szerint emelkedő** és évente csökkenő csekély pótdíj befizetése ellenében a fél **1000 korona betétet gyűjthet**. — Ha pedig elhalálása korábban következne be, úgy a Hollandi Életbiztosító R. T. a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely 1000 korona a fél örökösének azonnal kifizettetik.

Mindkét módozatnál, amennyiben a további fizetések megszűnnének, a betétre történt befizetéseket a fél $\frac{1}{2}$ évi befizetés levonásával visszakapja.

Tisztelettel:

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó Bank Részvénytársaság.

5649-30-26